



水电气暖收费要推行“一站式”服务

本报讯(记者 何宝国)水电气暖是百姓生活的必需品,价格、服务等问题关系群众切身利益。8月6日,省发改委、省财政厅等部门制定的《山西省清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费促进行业高质量发展实施方案》发布。我省全面清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费,提高水电气暖等商品和服务供给的质量和效率。

有关部门开展集中整治,全部取消没有合法有效政策依据的收费项目。如,供水环节,取消供水企业及其所属或委托的安装工程公司在用水报装工程验收接入

环节向用户收取的接水费、增容费、报装费等类似名目开户费用;取消供电企业及其所属或委托的安装工程公司在用电报装工程验收接入环节向用户收取的移表费、网络自动化费等类似名目费用。

对确需保留的少数收费项目实行清单管理,严格规范经营者收费行为。供水供电供气供暖企业设施产权分界点以后至用水用电用气用暖器具前,为满足用户个性化需求所提供的延伸服务,允许收取合理费用。服务单位明码标价,明确服务项目、服务内容。城镇老旧小区水电气暖改造工程费用,可通过政府

补贴、企业自筹、用户出资等方式筹措。

各供水供电供气供热企业要严格按照政府规定的销售价格向终端用户收取水电气暖费用,做到抄表到户、服务到户。任何单位或个人不得在水电气暖费用中加收其他费用。对具备表计条件的终端用户,按照政府规定的销售价格执行;对不具备表计条件的终端用户,水电气暖费用由终端用户公平分摊。

我省将建立健全以“准许成本+合理收益”为核心的定价机制,合理制定并动态调整供水、供电、供气、供暖价格。如,城镇集中供热价格实行政府定价,合理

制定并动态调整热力销售价格。

水电气暖行业全面提升服务质量,提高企业服务水平。各供水供电供气供热企业严格落实承诺制度,向用户提供安全、便捷、稳定、价格合理的产品和服务,公开服务和资费标准等信息,接受社会监督。进一步增强服务意识,提高工作效率和服务水平,积极实施“一站式”办理和“互联网+”服务模式,进一步压缩办理时限,推动有关服务事项进驻当地政务服务大厅,为用户咨询、报装申请和交费等提供“一站式”服务,为群众提供方便快捷服务。

查处环境违法有力度 我市经验被国家推广

本报讯(记者 任晓明)8月6日,生态环境部公布第三批涉废矿物油环境违法犯罪典型案例。我市娄烦县刘某某等跨省非法转移、倾倒、处置危险废物案名列其中。生态环境部认为,该案件处置的经验做法具有典型性和前瞻性。

4月22日,市生态环境局娄烦分局执法人员在娄烦县马家庄乡现场检查时,发现马家庄村乔林沟内倾倒有大量黑色黏稠物,并伴有刺鼻气味。执法人员立即报送市生态环境局寻求技术指导。随后,市生态环境局立即组织专业人员赴现场勘察,判断黑色黏稠物疑似危险废物,涉嫌环境污染犯罪,立即启动联动机制。4月23日,娄烦分局将案件移送娄烦县公安局,并委托检测公司对黑色黏稠物采样。经现场快速检测发现,该黑色黏稠物呈强酸性,初步认定为危险废物。

同日,娄烦县公安局正式立案,并将案件报送至市公安局,迅速开展调查取证和侦破工作,并对相关犯罪嫌疑人实施抓捕。

经查,娄烦县境内共有3处危险废物倾倒点,合计约3630吨,案件涉及山东、河北、河南等其他省份。市生态环境局同市公安局联合开展跨省调查,确认黑色黏稠物系山东某石化企业产生的废油渣非法转移至河南某企业非法处置后产生的二次油渣。根据采样鉴定结果,该废物属于废矿物油类危险废物。依照法律规定,非法转移、倾倒危险废物3吨以上,便构成涉嫌污染环境刑事犯罪。为加快案件侦破,娄烦县公安局组成专案组,专案组由现场检察人员、法制审核人员和危废专家库成员组成,负责案件性质认定、案件移送、证据固定、司法

鉴定等,为案件的迅速定性和侦破提供了人员保证和司法协助。

“该案件实现了行政执法与刑事司法紧密衔接:在接到生态环境部门移送案件后,公安机关及时受理并立案侦查,及时固定证据,查清事实;检察机关对符合逮捕、起诉条件的犯罪嫌疑人及时批准逮捕。三部门在办案过程中快速反应,精准联动,各负其责,分工合作,对环境违法犯罪形成打击合力。”市生态环境局有关负责人表示。

案件发生后,娄烦县政府紧急拨付应急专项资金用于危险废物的处置,尽可能减少生态环境损害。目前,危险废物的收集处置工作正在抓紧进行中。公安机关正在组织跨省侦查,现已批捕21人,取保候审10人,网上追逃2人,刑拘1人,案件还在进一步侦办中。

我市督查农贸市场疫情防控

本报讯(记者 张勇)8月4日,太原市市场监督管理局采取“四不两直”方式对万柏林区、中北高新区的农(集)贸市场疫情防控,及创建全国文明城市工作进行实地督查。

督导组先后深入山西屯汇农产品市场、河西农产品批发市场、万柏林区锦市集和平中巷店进行督导检查。现场指出了各市场在疫情防控、创城工作存在的问题,要求市场开办方严格落实主体责任,立即整改存在问题,并将整改情况报属地市场监管局。太原市市场监督管理局相关负责人强调,各区县市场监管部门要督促市场严格落实体温检测、两码查验、佩戴口罩、消毒通风等防控措施及创城实地考察测评标准;加大督导检查力度及频次,将督查情况、存在问题造表登记,及时限期整改等。

监管部门要求,市场开办方要一手抓疫情防控工作,一手抓全国文明城市创建工作,做到疫情防控不放松、文明城市创建不缺位。各市场负责人表态,加大疫情防控资金投入,积极整改存在问题,不断完善疫情防控方案和措施,扎实做好各项疫情防控工作,同时高位推进、抓好全国文明城市创建工作。

网企哪家强 可以报名了

本报讯(记者 李静)8月6日,从省互联网协会获悉,2021年山西省互联网企业综合实力研究工作已启动。

在省通信管理局、省委网信办、省工业和信息化厅、省商务厅和山西转型综合改革示范区管理委员会等单位指导下,此次省互联网协会继续组织开展我省互联网企业综合实力研究工作,并拟于10月向社会发布《2021年山西省互联网企业综合实力发展报告》。作为报告的重要研究成果,将同步发布山西省互联网综合实力企业榜单和最具创新型企业、最具成长型企业、各地市互联网领军企业榜单。

此次研究工作将采取相应数据模型,根据企业发展数据、产品广泛性、社会影响力、企业信用等维度,结合行业主管部门对企业的行业表彰与行政处罚,经相关单位专家评审,进行综合考量与评估。互联网综合实力企业主要从企业规模、盈利、创新、成长性、影响力、社会责任等维度进行研究。互联网最具创新性和最具成长型企业主要从收入增速、利润、创新模式、专利和著作权、企业的融合应用新产品、新业态、新模式等维度进行研究。

9月15日前,报名材料发送至sxhwlxhbm@163.com。

在他手中,两座科技园区拔地而起

——富士康太原区、晋城区负责人贺启华小记

牛,在中国传统文化里,一直是勤恳、踏实、奋进的化身。老黄牛、拓荒牛、孺子牛……牛,在当代中国语境中,还是优秀、卓越、傲人的代名词。在富士康科技集团,有这样一位“牛”人,他用自己的努力,诠释了天道酬勤的内涵,丈量了从勤恳“老黄牛”到业界“大牛人”的成功路径。他就是富士康科技集团副总经理,太原区、晋城区负责人贺启华。

续发展,就要延展产业链条,实现产品升级。2012年,富士康集团高端智能手机整机生产项目落户太原,当年园区产值首次突破300亿元人民币。自2015年以来,太原园区每年产值以百亿元人民币的速度大幅增长。

面对如此业绩,贺启华并不安于现状,2016年起,他瞄准新的突破口和经济增长点,着手引进业务量大、产业发展前景广阔的“手机主板生产线”和“全球手机维修中心”项目。几经周折,两大新项目正式落户太原,年内新增产值87.9亿元人民币,新增就业岗位1.1万个。2019年,太原园区工业总产值实现815亿元人民币,仅出口额一项就占全省出口总额的一半以上,为山西转型综改和高质量发展作出了重要贡献。富士康太原园区也分别被省、市政府评为“山西省A级出口创汇优秀企业”“山西省转型发展百强企业”“高新技术优秀企业”等荣誉称号。

2020年,新冠疫情袭来,园区克服重重困难,各项经济指标逆势增长,太原总产值达864.38亿元人民币,进出口额达121.37亿美元,同比增长明显,再创历史新高。太原、晋城两个园区产值突破千亿元,有力助推了我省高质量转型发展。

服务员工“孺子牛”

“横眉冷对千夫指,俯首甘为孺子牛。”这句话也是贺启华的人生写照。对工作,他一丝不苟、雷厉风行,对于

员工,他关怀备至,留意服务员工的衣食住行,切实解决员工的实际困难。公司制定的员工子女入学政策、住房激励政策等,为员工解除了后顾之忧。“来富士康工作这么多年,让我感受到了家的温暖。”员工们这样说道。

“把孩子们培养好教育好,是我们的责任。”贺启华称员工为“孩子”,厂区一线员工基本来自农村,刚来的时候,这是一张张稚嫩的脸。走出农村来到城市,公司要帮助他们适应新的环境,养成新的工作和生活习惯。一定程度上,富士康园区相当于一个农民工培训大学,在这里工作的经历可以帮助他们成为更好的自己。

打造美丽工厂,建立有序环境,让员工愿意留下来生活工作,是贺启华从园区初创之时就树立的理念。种下梧桐树,引得凤凰来,富士康太原园区的员工从建厂初期的几千人发展壮大到如今的八九万人。

天道酬勤,贺启华凭借辛勤付出先后荣获“太原市劳动模范”“太原市特级劳动模范”“山西省劳动模范”“山西省三晋英才”“全国劳动模范”“山西省优秀共产党员”等荣誉称号……对于如此多的荣誉,贺启华说,没有什么天生的“牛人”,后来的“牛人”都是当年那个使出“牛劲儿”去拼搏的“凡人”蜕变而成的。生命不停歇,奋斗不止步。

记者 孙耀星



勤恳踏实“老黄牛”

眼前的贺启华,中等身材,衣着朴实,脸上挂着谦和的微笑。今年66岁,但目光炯炯,思维敏捷,看起来比实际年龄至少年轻10岁。贺启华说,他小小年纪就参加了工作,从五一机器厂一线工人开始做起。吃过很多苦头,但那些辛苦反而成为滋养他的宝贵财富。他勤恳踏实、聪慧能干,一步步升为管理人员,后来辗转历任刚玉集团车间主任、厂长、集团总经理。

2003年10月,踏实可靠的贺启华被聘为富士康山西建设总负责人,开始在一片庄稼地上建设大型高科技工业园区。他推行“建一批,验一批,交一批,投产一批”的策略,从前期规划、物资备料、施工要求到后期工程进度管控,层层把关、事事用心。最终克服重重困难,历时5年时间成功交工:太原园区占地2423亩地、44栋厂房、39栋宿舍、179栋建筑单体,总建筑面积达到159.8万平方米的科技园区全部建设完成,当年实现产值达67.5亿元人民币。同时,晋城园区建设完成10栋厂房、12栋宿舍、1栋餐厅及相关附属用房……在贺启华的带领下,截至2020年底,太原园区累计投资242亿元人民币,晋城园区累计投资144亿元人民币。富士康已成为山西最大的外商投资企业。

创新发展“拓荒牛”

创新是发展之源,要让企业可持